Ypoxk Ne47 JI-240911 14.11.2024
Tema: CucreMbl TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHEHHU I
CPOK CJAUU PABOTLI: 15.11.2024
Teopernyeckuii MaTepuaJ AJ CAMOCTOATEIbHOI0 U3YyYEeHUS
OCHOBHBIMH METOJIAMH PELICHUS CUCTEM YPAaBHEHUU SIBIISIOTCS:
- METOJI MOJACTAHOBKHU
- METO/JI 3aMEHbI IEPEMEHHOM.
Takxe npu pelIeHnd CUCTEM TPUTOHOMETPUUYECKUX YPABHEHHI
UCIOJIb3YIOTCSI MHOTHE TPUTOHOMETPUUYECKHE (POPMYIIBI.

PaCCMOTpI/IM peUICHUC CUCTCM TPUTOHOMCTPHUUCCKHUX ypaBHeHHﬁ.

ITpumep 1.
sinxcosy = 0,2543
coscos(x +v) coscos(x—y) =05

Pemenue:

[Ipu pemieHnr 3TOM CUCTEMBI MOXKHO JIEMCTBOBATH IMO-PA3HOMY:

1) MOXXHO UCITIOTB30BaTh (hOPMYJIBI TPeoOpa30BaHUS MPOU3BEJCHUS B CYMMY
CHUHYCOB (B IIEpBOM YPaBHEHHH) WJIK KOCUHYCOB (BO BTOPOM YPaBHEHHH )

2) MOXKHO UCITOJIB30BaTh (hOPMYJIaMH KOCHHYCa CYMMBI U PA3HOCTH BO
BTOPOM ypaBHEHHH.

Bocnonezyemcs popmynoit mpeoOpazoBaHus MPOU3BEACHUS KOCHHYCOB B

CyMMY KOCHHYCOB:

{ sinxcosy = 0,253
cos cos 2x +coscos2y =1

Tenepb, yuuThIBas, YTO KOCUHYC ABOMHOTO apTyMEHTa MOXKET ObITh BBIPAXKEH
yepes KBaapaT CUHYCa U KOCHHYCa apryMEHTa, BO3BEJEM B KBaJIpaT IEPBOE
ypaBHeHue. Ho, Tak Kak BO3BeJICHUE B KBAJIpaT HE SIBJISIETCS PABHOCUIIBHBIM
nmpeoOpa3oBaHUEM, BBEJIEM OIpaHUYCHUE:

sinxcosy > 0 1o ectp 5iN% y €05¥ [OKHBI OBITH OJJHOTO 3HAKA.
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1—2sin*x + 2cos*y—1=1

sin®xcos?y =

Tenepb BBCJCM HOBBLIC IICPEMCHHBIC!



{a = sinx
b = cos?y
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—2a+2b=1.
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PemumMm ee MCTOAOM IIOACTAHOBKH.
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. BepHeMCH K HCXOJHBIM IICPCMCHHBIM.

C yueroM ycnopus Sinxcosy = 0 ojrygum 1Be CHCTEMBI:
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SNy = 2_
v — -'\I|I3
COsY = 2
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COSY = 3
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OTBeT: 6
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[Tpumep 2.

sinx — siny = ——
Sinx
1

CO5X

COSX — COSY =

Peinenue:

C y4eToM 06JIacTH OIpeieIeHus ypaBHeHHil (5inxcosx # 0) ppeoGpasyeM kaxmoe

ypaBHEHHE:

{SITIEX —sinysinx = 1
cos®x — cosycosx = 1

Tenepb cnokxuM 3TH ypaBHEHHE, OCTABUB B CUCTEME, HAIPUMeEp, NIEPBOE

ypaBHEHHE:

.

sin’x — sinysinx = 1
lcos?x + sin’x — cosycosx — sinysinx = 2

1
(sin’x — sinysinx = 1
. cos(v—x) =-1

(sin’x — sinysinx= 1
. v—x=m+ 2k, kez

Teneps BbIpa3um U3 BTOPOTO YPABHEHHUS Y:

(sin®x — sinysinx = 1

. y=x+m+2nk keZz

(sin‘x—sin(x + 7+ 2nk)sinx =1
ke Z
L y=x+m+ 2wk

(sin‘x—sin{x +m)sinx =1

L y=x+m+2nk kE€Z
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{ 2sin’x=1
v=x+m+ 2k’
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sinx=i? kEZ
r=x+mw+ 2nk
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Otser: \V

Ilpumepul u pazdoop peuwienus 3a0anuii MPEeHUPOEOUHO20 MOOYA

IIpumep 1.
Pemure cucreMy ypaBHEHUI:

{431’?1}-‘— 632cosx = 5 + 4cos? v
cos2x =0

Pemienue:
{CGS_'X.' =a
BBeneM HOBbIE IEpEMEHHEIE: (SHY = b

Torma BcmomorarenbHas cucTeMa OyAeT UMETh BHI:

{4.&:— 6vV2a =75+ 4(1— b?)
2a2—1 =10

{4b2+4b—5ﬁa—9=ﬂ
202—1=0 ,

4b*+4bF6—-9=0
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4 T3

4h? +4p—15=10
V2
a=—

\ 2



[Tomy4yaem 4deTsipe napbl peLIEHUN A1 BCIIOMOTaTEeIIbHOM CUCTEMBI:

b=105 b=-15 b=25 b=15
V2 V2 V2 V2
a=—— |la=—— |a=—  |a=—

2, 2 2 2

V2
i = COSX cosx= )

Tak xak {-’4’ =Sy 70 penieHre UMEET TOJBKO TepBas cucTema: \ Siny =05

{ sinx+y =75
Pemure cucremy ypaBHeHMIA: 4y +2sinx =19

PemieHue:
[Tyctp stnx =1,
{ t+yv =5
Cucrema npumer Bujl: ¥ 26 =19 14 ecTp MBI HOMYUHIM IPOCTYIO
JIMHEWHYIO CUCTEMY.

Ee moxnO peUInTh MCTOOOM IMOACTAHOBKH HUJIN MCTOJIOM anre6pqueCKOr0

CJIOKCHUA:

t=5—y
4y +2(5-y) =19

(t =05

vy =45
(sinx = 0,5
. }? = 4.15
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x = (—1}”g+ﬂm
L y=45
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x= (—1}”g+m1

OrtBer: y=45
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